AS-74.2111 Analoginen saitd

Tentti XX.5.2012

* Merkitse kaikkiin vastauspapereihin kurssin nimi, oma nimi, osasto, vuosikurssi ja
opiskelijanumero.

Tentissdi on viisi (5) tehtéivéii ja kaikkiin tulee vastata.

Tentissd ei saa kéyttdd mitédn kirjallisuutta.

Kaavakokoelma on palautettava.

Jokainen tehtivi tulee aloittaa uudelta sivulta.
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a) Hahmottele piirtiimalli ja tarvittaessa tiydenni piirrosta sanallisesti. Millainen on
1) Asymptoottisesti stabiilin prosessin impulssivaste? (1 p)
ii) Epistabiilin prosessin impulssivaste? (1 p)
iii) Marginaalisesti stabiilin prosessin impulssivaste? (1 p)

b) Piirréi (eri kuviin) tai seliti sanallisesti napa-nollakuvion ne alueet, joissa jirjestelmiin
napojen tai nollien tiytyy sijaita, jotta sen vaste olisi
1) Ei-minimivaiheinen (1 p)
ii) Epistabiili (1 p)
iii) Virihtelevi (1 p)

a) Osoita, ettd alla olevat lohkokaavio ja tilaesitys kuvaavat samaa jirjestelmii. (3 p)
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Jossa u(t) = v{t).

b) Laske jirjestelmin G{s]=—2—‘?—~ yksikkdimpulssivaste y(7). (3 p)
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a) Suunnittele systeemille, jota kuvaa siirtofunktio

, Pl-séiidin siten, ettd siddetyn
s+3

jirjestelmin jatkuvuustilan virhe askelmaiselle muutokselle on nolla, vaimennussuhde
1 ja ominaistaajuus 9 rad/s. (4 p)
b) Mikii on I ja D-termien merkitys PID-sédtimessi? (2 p)



4. Kuvassa on esilelly eridiin minimivaiheisen ja stabiilin prosessin likiméirdinen Boden

vahvistuskiyri
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w< 1 —> 20 dB/dekadi
l<w<?2 —> -20 dB/dekadi
2<w<10 -> 0dB/dekadi
10<w -> -20 dB/dekadi

a) Mikii on tutkittavan prosessin siirtofunktio? (2 p)

b) Mitki ovat Boden approksimoidun vaihekiyriin alku- ja loppukulmat? (2 p)

¢) Prosessiin liitetéiin P-sdidin. Mitd voit sanoa sidddetyn jirjestelmin stabiilisundesta?
(Z2p)

5. Tarkastellaan kahta perikkiisti ideaalisekoitinta (pitoisuudet ovat muutoksia
toimintapisteen () ympiirilld)
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Prosessia kuvaa tilaesitys

C (1 3
a) Voidaanko prosessi viedi tilaan 1@ =l |127(1p)
C, (1) 1
b) Voidaanko prosessi saada pysymiiin a-kohdan tilassa? (1 p)
¢) Voidaanko lihtokonsentraation C(f) ja tulokonsentraation Cy(f) mittauksesta
aikaviilillid [0,r] piditelld miki oli ensimmiisen séilién pitoisuus alkuhetkelld C,(0)? (1
p)
d) Muodosta systeemille takaisinkytkentii Cy(r) = -k-C(r). Miti arvoja siiidetyn
jirjestelmin navat voivat saada parametrin & eri arvoilla? (2 p)

I
e) Muodosta systeemille takaisinkytkenti C, (1) =[k, kz][gl L;:| . Miti arvoja séidetyn

jirjestelmin navat voivat saada parametrien k, ja k; eri arvoilla? (1 p)
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